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Inga hjdlpmedel tillatna. Varje uppgift kan ge 3 podng. For godként kravs 8 poéng,
varav minst 2 poang skall tas pa 3 olika uppgifter.

Godkénd pa kontrollskivningen med poéing < 15 ger 3 podng pa uppgift 1 och med
poéang > 16 far man 1 bonus-poéang till. Skriv 'G’ eller ’‘G+1’ i motsvarande rutan pa
omslaget. Resultatet kommer efter tva veckor.

1. (i) Bestam ekv for det plan som gar genom punkten A(1,2,3) och af
vinkelrdt mot linjen L:x =2+t y=3t,z=1—-"5¢t (1p).
Svar: z + 3y — 524+ 8 = 0.
(ii) Finn skérningspunkten B av linjen och planet (1p).
Svar: B(l?’ 3 Q)

T T
(iii) Bestam avstandet mellan punkterna A och B (1p).
Svar: —“;06

2. (i) Finn minsta kvadratlosningen Z* till systemet AT = b, diir

3 2 18
A=15 3 och b= 2 (2p).
4 5 1
Svar: TF = ( _g )
(ii) Kontrollera svaret med normalekvationerna (1p).

Svar: Gér kontroll av likheten A AT* = Atbp.

3. Betrakta differentialekvationssystemet X' = AX, dar A = ( _2 _411 )

(i) Bestam alla losningar till differentialekvationssystemet X' = AX
(2p)-

Svar: < i;gg > = C1€3t< ; ) + coelt < _1 >, c1,co,t € R.

(ii) Finn speciellt den 16sning som uppfyller z1(0) = 3, z2(0) = 4
(1p).



o (221 (1) 31

4. (i) Bestdm avbildningsmatrisen A for speglingen i planet
r1 — 229+ 323 =0 (2p)

6 2 -3
Svar: A = % 2 3 6
-3 6 -2
1
(ii) Finn A .7, darv= | 1 (1p).
1
5
Svar: % 11
1

5. Lat F(ay,a2) =77 - A-T+ 1= 62 + deraa + 303+ 1, dir 7 = ( s )
2

och A ér en symmetrisk matris. Gor foljande.

(i) Bestam A (1p).

6 2
Svar.A—<2 3>

(ii) Finn storsta och minsta viarde av F' da || =1 (1p).
Svar: max = 8, min = 3

(iii) Finn en matris B sadan att A= B3  (1p).

(V2 +4%7) (—292+297) )

Svar: B=1
; ( (-292+297) (Y24 7)

6. Galler foljande pastaenden? Bevis eller motexempel.

(i) Det finns en (3 x 3)-matris A med det A # 0 sadan att
det(3A) =3 -det A (1p).
Svar: Nej, ty VL = 3%det A och HL = 3det A

(ii) Lat 71,72, T3 vara linjért oberoende vektorer i vektorrummet V' och
v en godtycklig vektor i V. Da ar vektorerna vy + 0,72 + U,T3 + T
ocksa linjért oberoende (1p).
Svar: Nej, om vi viljer ¥ = —7 sa ar v; + v = 0 och vektorerna
0,72 —v1,v3 — 71 ar linjart beroende.



(iii) L&t A vara en (3 x 3)-kvadratisk matris och A2+ 2A + E = O, dir
E ar enhetsmatrisen och O &r nollmatrisen av typ (3 x 3). Da ar
A inverterbar (1p).

Svar: ja, A=l = —(A +2FE).



